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Baoikég ‘Evvoleg Mpoppk v EElodoewv
Yvothpata 2 X 2

Tprywvikn ko KAtpakwth Mopen
Amadorpny GAUSS

Yvothpatae MNpappukodv ESlodoewv

Mookt E&lowon

Mual ypoupikt e&iowon éxel tTnv yevikt popei

aix1 + axxa + ... + apx, = b, émov a;,i = 1(1)n oL ouvteleotég
TWV AYVOOTWV Xj, I = 1(1)n ko b o otabepde dpog e e&iowong.
Omowodhmnote ddvvopa u = (ki, ko, ..., kn) ikavoTiotel T
avatépw e&iowon, stvan kol Avon tne elowonc.

Mopdaderypot:

‘Eotw 1 ypoppukt e&iowon 2x + y — 3z = 14, téte to Sidvuopa
u=(2,1,-3) eivou o Aom e eiowong, ool yo

x =2,y =1,z= -3, n ellowon kavomoLeito.
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Yvothpatae MNpappukodv ESlodoewv

Y votnua poppkadv Eélowoswy

‘Evae obdotnuat m ypoupkdv eélodoewv Li, i = 1(1)m éxel tnv
Yevikt| pop@t

a1ix1 + axo + ... + aipnxn = by
axx1 + anx + ... + aanxp = by

................................................ (1)

amiX1 + ameXxo + ... + amnXn = bm

émov ajj, i = 1(1)m, j = 1(1)n oL ouUVTEAEOTEG TWV AYVAOOTWV X;
ko b; o otabepde bpoc tnc e&icwone L;.

To avatépw m x n cbotnua B ovoudletol TeTpaLywvikd dtav, o
aplBpdc twv m elomocwv Ba loovTol e Tov apldud twv n
ayvootwv (étav dnhadh m = n).

Omorodinote didvuopa u = (ki, ko, ..., kn) tkavototel Tnv k&Be
e&lowon L; Tov ovotiuatoc, elvou ko Adom Tou ouoThuatoc.



Baoikég ‘Evvoleg Mpoppk v EElodoewv
Yvothpata 2 X 2

Tprywvikf kot KAypok wth Mopen
Amadorpny GAUSS

Yvothpatae MNpappukodv ESlodoewv

AcupBiBacTo Kapia Adon

[ZooTnpa Mpapptkwy EELoGoewy

Movadikd Adban
ZUUBLBaOTO

Anelpec NogeLg
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Booikég EVVOL€§ Mpappkdv EElodoewv
Yvothpata 2 X 2

Tprywvikn ko KAtpakwth Mopen
Amadorpny GAUSS

Yvothpatae MNpappukodv ESlodoewv

MNopdderypo Xvotiuatoc Mpoapukdv E&lowoswy

‘Eotw To TETPAYWVIKO CUOTNUAL

X1—|-2X2—|—3X3:1
6x1 +3x0 — 7x3 = 29 (2)
8x1 —bxp + x3 = —9

ko £0tw To Stdvvopa u = (1,3, —2) to omoio BéNoupe va
e€etdooupe av elvow Aoom tou cuothuatoc. Téte
1(1) +2(3) +3(-2) =1
avtikaBotovtag éxovpe:  6(1) +3(3) — 7(—2) =29
8(1) —5(3)+1(—2) = -9

Apa To 1 eivor ot Abom Tou CUCTHUOLTOC.
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Amadorpny GAUSS

Yvothpatae MNpappukodv ESlodoewv

Ertacuénuévoc Mivakag ko Mivakac Y uvteleotmdv

‘Evae odotnuat m ypoupkov eélodoewv Li, i = 1(1)m tng yeviknic
popyhc (1), Tov e€etdoope vwpitepo Ba éxel wg emavénuévo tov
Tivackoe M kol ¢ Ttivatkol GuvTteAeoTOV Tov A.

a1l ai? din b1 a1l aio din

a a ... a b a a ... a
M = 21 22 2n 2 7 A= 21 22 2n

ami am2 .- amn bm ami am2 .- amn
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Yvothpatae MNpappukodv ESlodoewv

Exkgpuliopévn IMpoapuikt) E€lowon

Mo expuitopévn ypopuutkt e§lowon éxer Tn yevikn popen:

0x1 + 0x2 + ... + 0x, = b, dmou apaTnpoldpe 6Tl dAoL oL
OULVTEAEOTEG TWV AYVAOTWV X;, I = 1(1)n toobvton pe to pundév.
EmumAéov, étav b # 0 1 ekpuliopévn e€lowon Sev éxel Aoom, eved
étov b = 0 omotodfmote Sidvvopa u = (K1, ko, ..., kn) LkowvoTtoLet
v ediowon.

Me Bdon To Topamdve, yiol dvel oOOTIUO YPOULKOV £ELo00CEWV
To oTolo TepLéxel oL ekUALoLEVT e&iowon e otabepd b Loy el
otL

a) v b # 0, to ovotnue dev éxel Aoom.

B) yia b = 0, n ekpuliopévn e&iowomn umopel vau Starypapel atd to
obotnua Xwpic vo emnpedoel To 0OVoAo AIOEWV TOVU CUCTHLOLTOG.
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Baoikég ‘Evvoleg Mpoppk v EElodoewv
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Tprywvikn ko KAtpakwth Mopen
Amadorpny GAUSS

Yvothpatae MNpappukodv ESlodoewv

loodOvauar X voThuoTa

‘Eotw To obotnua m ypopk®v e§iomoewv L, i = 1(1)m tng
yeviknfic popeiic (1), mov e€etdoape vwpitepa ko éotw L m
YPoLKT e&lowon:

(c1a11 + . + cmami)x1 + ... + (c1a1n + ... + Cmamn)Xn =

abi + ...+ cmbm,

téte M L kokeitow ypoppkde ouvduaopdc twv e&lo®oswy Tou
OUOTULOLTOG.

Oeopnpor: AVO CUOTHUATA YPUUMKOV EELODOCEWY £XOUV TLG
{Biec Noeic gdv ko pdvo edv M kdBe e€iocwon tou kdBe
oVOTARATOC €lvoll évale YPOUULKOC ouVBUXoUOC TV eELoOoEWY
Tou dAAov cuoTHUATOC.

AV0 YPOUMKSE CUCTALATO YPAUUULKOV EL0MTEwY AéyovTal
toodbvaua edv éxouv Tig idleg Adoeic.
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Amadorpny GAUSS

Yvothpatae MNpappukodv ESlodoewv

MNopdderyuoa loodvvapou Y voTHuaToC

‘Eotw 1o ypoppkd obotnua (2) émov amoteleiton and Tig
eClowoeic Ly, Ly, L3 katd oepd ko éotw L 1 e&lowomn mov
AopBdveton oov ToAamAaoLdoovpe Tic e€looelc Ly, Lo, L3 pe
toug aplBpoie 2,3,-2, avtioTolo Ko OTT) CUVEXELL TLG

TipocBéooupe:
2L, 2x1 +4xo + 6x3 =2
3Ly 18xy + 9xp — 21x3 = 87
—2l3 : —16x; + 10x, — 2x3 = 18

Téte, L = 4x1 + 23x0 — 17x3 = 107 elvall €volg YPOULILKOG
ouvduaopde Twv L, Ly, L3 ko YU awtd n Avon u = (1,3, —2) tov
ovothportog (2) etvow ko Abon tng L.
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Amadorpny GAUSS

Yvothpatae MNpappukodv ESlodoewv

Y tolyelwdelc Metaoynuatiopol

‘Eotw éva o0oTtnua Ypapkov eélowoewy Ly, Lo, ..., Ly, téte
otouxelwdelg petooxnuatiopol (1) otouxelddelg mpdéelc)
ovopdlovtal oL akdrovbec mpdlelic:
o ApoBaio avtalhayf) 8o ypoppdv Li, L (Li <+ Lj).
o AvTikatdoTtoon pog YPoupic L ue éval un-undevikd
oM amAdoto tov eavtod tng kL; (Lj — kL;).
o Avtikatdotoon poc ypouuic L pe to dBpolopa evdc
TOAMATA&GLOU PG GAANG Ypopung kL; ko Tng (8Lag
(L,’ — L+ ij).
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ookt E€lowon pe évav dyvwoto

‘Eotw M ypappikt) e&lowon tne popeic ax = b, téte:
e Av a # 0, téte x = b/a, n povadikn Aom e e&iowong.
@ Av a =0 kouw b # 0, téte 1 eiowon dev éxel Ao,

@ Av a=0«kouw b =0, téte 1 ediowon éxeL &mepec Aooelc.
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Yvothpatae MNpappukodv ESlodoewv

YYotnua 2 X 2

‘Eotw to ocvotnua 800 (UN-ekPUAOUEVWV) YPUIKOV e&LOGOOEWV
pe 800 ayvwoToug, TG YEVIKNG LopeNg:

ax+by=a
ax+ by =0oc

(3)

OOV 0L CUVTEAECTEC TWV AYVAOTWVY eivall dLdpopol Tou undevoc
ai by Vi / /
o Av SR Ea by — apby # 0, T6Te TO CVOTNHA EXEL LOL
povodik Avom.
* Y& autfiv TNV TepinTwon 1 opilovoa twv cuvtedeotodv Ba
mpémeL va eivor SLdpopm touv undevédc.

a _ b a r ’ 7 /
e Av - =5 #* o Téte 10 oot Bev éxel Aoon.

o Av % = g—; = % T6Te oVOTNUA éxel ATelpeg AOOELG.
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Tprywvikn ko KAtpakwth Mopen
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Yvothpatae MNpappukodv ESlodoewv

AXy6pLBpoc Attahopnic

Mo tv emidvomn evdg cuoTHLOTOg 2 X 2 UTopoUpE Vol
akoAovBfiooupe TV Stadikaoion Tng atahouric, oOpPwve e Tnv
omola PTopolue vou V& youpe To cUoTNUA ot ol e&lowon pe
pLoe petoPAnTy.

Awodikosioe AAyopiOpov:

o Amaloipt Tpog ToL eutpdc: MoAhamAacidlovpe tnv kébe
e&lowon pe o otabepd, étol dote oL ouvteleotég (evde
QLYVMOTOV) Tou TpokVTToVY v eivaw orvtiBetol petod Toug.
Ev ouvexeio mpooBétoupe Tic 800 elomoslg, wote va
mpokOdeL 1 véa e€lowomn, n omola TepLéxel évay dyvwoTo.

o Avtikatdotoon Tpog Ta Tow: EmAdoupe tnv véa e€lowon
WC TPOC TOV AYVWoTo ko ovtikabioTolue Ty Ty Tov
Bprikae o€ ol amd Tig apXikéc eElowoelg yial val Bpolpe
TNV T Kol Tou AAAOU oLy V@OOTOV.
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Amadorpny GAUSS

Mopdderyoa

‘Eotw 611 BéAouvpe va Adocoupe to ohotnua:

L1 :2x+3y =1

Ly :bx+7y =3
MoMamhaotdlovpe tnv L1 pe to 5 kow tnv Lo pe to -2. ‘Etol
EXOUNE!

5L :10x + 15y =5

—2L5: —10x — 14y = —6
MpoagBétovtac tic L1, Lo mpokimTel M e€lowon Tov pac Stvel T
Aoon: y = —1. AvtikaBiotovtoc otnv L1 Tqv Ty e y
TpokOTITEL X = 2. Apa M povadikf Aom Tou ouoTHUATOC elvoll
u=(2,-1).
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Amadorpny GAUSS

Yvothpatae MNpappukodv ESlodoewv

Tprywvikny Mopgn

‘Eotw to akdbrovBo oVotnua, to omolo Pploketow oe Tprywvikt
Hop@1:
2x —by +7z =20
4y +2z =8
2z =4
* H tprywvikt] pope1 Tou GUOTHUATOC CUVETIAYETAL OTL O TIPWTOC
dyvwotoc x elvor o Myetikdc dyvwotog The TP e&lowone, o
deUTEPOC AYVWOTOG ¥ €lvall 0 MYETLKOC AYVWOTOG TNG SeUTEPNG
eélowone, kot o Tpitog dyvwotog z elval o NyeTikdc &dyvwoToc
¢ Tpitne e€lowonc.
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MNopddetypor X votnuatoc os Tprywvikn) Mopem

‘Eotw to akdbrovbo ocvotnua, to omolo Pploketow oe Tprywvikd
HopPY:
2x —by +7z =20
4y +2z =38
2z =4
Mo tnv emiAuom evdg Tprywvikod cuoTHuaTog okohovBolpe Tnv
OQLVTLKALTAOTOLON TPOG TAL THOW.
1. And v tpitn e€lowon mpokUTTel éTL Z = 2.
2. AvtikaBiotovtoc v Ty z = 2 ot delvtepn e€lowon
TpokUTTEL OTL Y = 1.
3. AvtkaBotovtag tig Tég y = 1 ko z = 2 ot Tpitn ediowon
TpokUTTEL OTL X = 6.
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Yvothpatae MNpappukodv ESlodoewv

KAlpakwt? Moper

‘Eotw to akdrovbo ovotnua, To omoio Pploketow o KAMAKWTY
HopPY:
2x1 4+b6x2 —x3 +4xq4 —2x5 =7
x3 +2x4 +2x5 =5
3X4 —9X5 =6
* H kAMpokTh) Lop@1] TOU CUCTHUOTOC GUVETI&YETOL OTL O
NYETIKOC AYVwoTog x3 Tng delvtepng e&lowone PplokeTon
Touldylotov e Béomn Seliétepal amd tov MyeTikd dyvwoTto TN
TpwTNG e&lowong. AvtioTolxa o NYeTIkOG &yvwoTog x5 TNG TPlTNg
eglowong Bploketo TovAdyiotov o Béon de€Ldtepal amd Tov
Nyetikd dyvwoto tne dedtepne e€lowonc.
Ou nyeTikol &yvwoTol x1, x3, X4 ovopdlovtal Pookéc petafAntéc
eve oL uttéAoLtol dyvwotol ovopdlovton eheVbepec petafAntéc.
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Amadorpny GAUSS
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Mopyn EAeVBepwv MetafAnTiov

‘Eotw to akdrovbo ovotnua, To omolo Pploketou o KAMAKWTY
HopPY:
2x1 +6x0 —x3 +4x4 —2x5 =7
x3 +2x4 +2x5 =5
3X4 —9X5 =6
Mo vou oplooupe TV popeth eAeBepwv petafANTOV Yial TN Yeviki
AOoM TOV CVOTHLATOG XPTOLLOTOLOUKE OLVTLKATAOTHLOT TPOG T
Tiow.
1. Advovtac we Tpog x4, TNV TeAevtaia e€lowon TpokITTEL
X4 = 2+ 3X5.
2. AvtikaBotolpe to x4 = 2 + 3x5 otV devtepn elowon kou
Aovoupe w¢ Tpocg x3, oTt'éTToV TipokUTTEL X3 = 1 — 8Xx5.
2. AvtikaBotolpe ta x3 = 1 — 8x5 ko x4 = 2 4 3x5 0TV TPWTN
e€lowon ko AOVOURE WC TIPOC X7, AT OOV T(POKUTITEL
x1 = —3x» — 9xs.
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Baoikég ‘Evvoieg Mpoppk dv EElohoewv
Yvothpata 2 X 2

Tprywvikh ko KApakwth Mopeh
Amadorpny GAUSS

Yvothpatae MNpappukodv ESlodoewv

MNopapetpik) Moppny

‘Eotw to akdhoubo olotnua, To omolo Pploketan o KAokWTA
Hop@Y:
2x1 +6x2 —x3 +4xq —2x5 =71
x3 +2x4 +2x5 =5
3X4 —9X5 =6
Mo vou oplooupe TNV TOPAPETPLKT Lop@Th TS Abonc Bétoupe
avBaipetec Tipég (Tapapétpoug) ot eNebBepeg petaAnTéc Ko
akoA0UBWEC XPNOLULOTIOLOUME ALVTIKOTAOTOON TPOC T THOW.
1. AvtikaBiotolpe to x5 = b otnv tedevtala e&lowon ko
AOVOUPE WE TPOC X4, OLTUOTLOV TIPOKUTTEL X4 = 2 + 3b.
2. AvtikaBiotolue tal x4 = 2 + 3b ko x5 = b otnVv deltepn
eflowom ko Aovoupe wg Tpog x3, am'édTov TpokiTTeL x3 = 1 — 8b.
2. AvtikaBiotolue tat xp = a, x3 = 1 — 8b, x4 = 2 + 3b kou
x5 = b otV TpwdTN e&lowon ko AVvoupe WE TPOC X1, ATdTOU
TpokUTTEL X] = —3a — 9b.
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Tprywvikn ko KAtpakwth Mopen
Atmadopry GAUSS

Yvothpatae MNpappukodv ESlodoewv

AXy6pLBuoc Arahoupric GAUSS

Mo tv emiAuoT evdc CUOTALATOC YPOUMKOV £ELODOCEDY M X n
xpnowototeitow n actohowpy GAUSS, tng otoloag o alydpbuog
atmoteAeitan and 8Vo oTddio:

o Amaloipt Tpog ToL euTpde: XpnotpoToteltol yLol Thv
otadlakn EALTTWON TOV CLUCTHUATOC ot éval LoodUvoo
oVoTNUO He TPLYwVLKY 1 KAkttt popet (epdoov to
ovotnua dev eivan aovpPifooto).

@ AvTtikaTdoToloT TPOog TA Tlow: XPMOLLOTIOLELTOL YLoL TNV
g0peon tNc Aong Tov amAoTolnuévou ouoTHUATOC.
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Baoikég ‘Evvoieg Mpoppk dv EElohoewv
Yvothpata 2 X 2

Tprywvikn ko KAtpakwth Mopen
Atmadopry GAUSS

Yvothpatae MNpappukodv ESlodoewv

Epapuoym MNpwtou Xtadlov

@ E¥peom tou TpdTOu alYVOOTOV TOU CUCTHULATOG, O OTIolog
éxeL Pn-pndevikd ouvteeot.

e Avtikatdotoon (epbdoov xpeldleton) Tng TpdTNG eéiowong,
pe ot e€lowaon Tou vaL TepLEXEL TOV TPWTO &YVWOTO TOU
OVOTHUTOG, O OTolog el un-undevikd ouvtedeoth (Snhad1
va toybel agp # 0).

@ Xpfom Tov a11 w¢ o8nyol YL THV ATAAOLPT) TOV TPWTOV
AYVOHOTOL attd TIC £ELODOELC TOV CUCTHOTOC, TANV TN
TPWTNG.

@ 'EAeyxoc tne popetic twv edlodoswy, wote va Slamiotwdel
oV TO VEO Lo0dUVOLO CUOTTUOL TIou Ttpoékude eivou
ouuPiBaotd 1 6.

o Emovdindmn twv Pnudtwv tov otadiov, éwc dtou pokiel
toodVvapo cloTnua TplywVikfg 1 kKAyokwths popeic (1 éwg
4tou o8nynBovpe oe aovpuPifooto ochoTnua)
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Baoikég ‘Evvoieg Mpoppk dv EElohoewv
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Tprywvikn ko KAtpakwth Mopen
Amaoipry GAUSS

Yvothpatae MNpappukodv ESlodoewv

MNoapdderypo Atadowpnc GAUSS

‘Eotw to akdhoubo clotnua, To omoio BéAoupe va avdlyoupe ot
TPLYWVIKT 1 KALOKWTY Lop@T:
x 42y -4z = -4
2x 4by -9z =-10
3x =2y +3z =11
Mo tv e{AuoT TOU CUCTHLOTOG XPNOLLOTIOLOUIE TNV ALTLAAOLYT
Tpog T eumpdc, epappdlovtog Toug akdAouvboug
METALOY NULOLTLOMOVG.
1. L2 — L2 — 2L1.
2. L3 — L3 — 3L1.
x +2y —4z =-4
y -z =2
—8y +15z =23
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Baoikég ‘Evvoieg Mpoppk dv EElohoewv
, . . Yvothpata 2 X 2
Yvothpatae MNpappukodv ESlodoewv e e (e (e Mo

Amaoipry GAUSS

Mopdderypor Aahorpric GAUSS (ouvéyeia)

‘Emeirta epoappdlovpe L3 — L3 + 8Ls.

X 42y —4z =-4
y —z =-2
z =1
Ométe katadyoupe o éval LloodOvapo oUOTNUO TPLYWVIKTG
Hop@Tic.

Y to onueio avtd epopudlovpe AVTLKATACTOOT TPOC TA THoW YLoL
va Bpovpe TNV povadikh Abomn Tou oCLUCTHUATOC Tov elvall
u=(2,-1,1).
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Yvothpatae MNpappukodv ESlodoewv e e (e (e Mo

Amaoipry GAUSS

Y Votnua [poppkodv Eélonoswy ko Emavénuévoc

[Mivockoce

Mo tnv emAuoT evdC CUCTHUATOC YPUUMIKDOV £ELODMTEWV
ILTLOPOUME VoL TO aLvEYOUpE of évay eTtocuEnuévo Tivoka, Tov
oTolo UTopoUpE VoL ETUAVOOUME KOLTA T YVWOTA.
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Baoikég ‘Evvoieg Mpoppk dv EElohoewv
, . . Yvothpata 2 X 2
Yvothpatae MNpappukodv ESlodoewv e e (e (e Mo

Amaoipry GAUSS

Avon MNapadetypoatoc pe Xprion tov Emavénuévou Mivaka

‘Eotw to akdAovbo cloTnuaL:
x 42y —-4z = -4
2x 4by -9z =-10
3x =2y +3z =11
Mo tv eiAuoT Tou CUCTHLOLTOS XPNOLLOTIOLOVIE TOV
emavEMuévo Tivokar.
1 2 -4 —4
2 5 -9 —10
3 =2 3 11

R2—)R2—2R1
T
R3—>R3—3R1
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Baoikég ‘Evvoieg Mpoppk dv EElohoewv
Yvothpata 2 X 2

Tprywvikn ko KAtpakwth Mopen
Amaoipry GAUSS

Yvothpatae MNpappukodv ESlodoewv

Y uvéxela Mapadetypatog

1 2 -4 —4
0 1 -1 | —2 | BzRisR,
| 0 -8 15 23
[1 2 —4 —4
01 -1 -2
0 0 1 1
To omolo oVTLOTOLXEL OTO CUOTMUA TPLYWVLKTG LOPPTG:
X 42y -4z =-4
y -z =-=-2
z =1

pe povadikn Abom tou cvotfuatog Tov sivow u = (2, —1,1).
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Baoikég ‘Evvoieg Mpoppk dv EElohoewv
Yvothpata 2 X 2

Tprywvikn ko KAtpakwth Mopen
Amaoipry GAUSS

Yvothpatae MNpappukodv ESlodoewv

EvaAhokTikd

EvahokTikd ouvexiCoupe tn Stadikaioion aettd tnv tprywviki
HOPPT TOU CUOTHUATOG

1 2 4| —4
0 1 _1 _2 RZ_)R2+R3
I 0 0 1 1 Ri—R1+4R3
1 2 0 0 ]
010 | -1 | PzRz2R,
001 | 1|
1 0 0 2
010 -1
001 | 1|
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